

# 今日汝州

2017年8月11日  
星期五  
农历丁酉年六月二十

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线: 0375-6908887  
●电子信箱: rhzs2008@163.com

总第 1920 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



## 清清汝河水 引来健儿翔

8月10日,首届汝州市水上运动邀请赛在汝河沙滩公园举行,吸引了包括省级、地市级在内的多支皮划艇团体前来比赛。图为队员们赛前训练。  
耀辉 摄

# 百姓需求,就是我们的“提质”方向

——全省百城建设提质工程工作推进会汝州、禹州观摩侧记

□河南日报记者 屈芳 谭勇

8月10日,持续三天的全省百城建设提质工程工作推进会正式拉开帷幕。

推进会的一项重要议程是观摩。由省长陈润儿带队,包括各省辖市长、首批实施百城建设提质工程的43个县(市)长在内的观摩团,要利用两天半的时间,现场观摩5个市县的百城建设提质工程实施情况,学经验、找差距、提建议、鼓干劲。

观摩团首日来到汝州、禹州。

### 小公厕里看“提质”

汝州、禹州都是有悠久历史的古城,老城改造是提质的重点也是难点。

在汝州,安排的一项观摩行程是“看公厕”。

蔡庄社区公厕的高标准把观摩团成员们“震住了”:这里不仅空调、手纸、坐便器旁边的紧急呼叫按钮等设施一应俱全,还有供家庭使用的第三卫生间,有为未成年人准备的小洗手池……

“老城区公厕短缺是长期困扰百姓生活的老大难问题。”当地有关负责人向大家介绍说,百城建设提质工程推开后,他们下决心解决这一难题,利用行政单位临街门面房改造、拆违新建、小片闲置空地新建等方式,在不到一年时间里建起了38座公厕。

“小公厕有大民生”,陈润儿对汝州市的

做法给予了充分肯定。他说,百姓的需求,就是我们百城建设的“提质”方向。如厕难、停车难、出行难,都是百姓十分关注的民生问题,也是城市特别是老城区供给服务中的突出短板。要通过提质改造,还原厕所于民、还车场于民、还绿地于民、还服务于民。

除新建公厕外,今年以来汝州市还建成了社区游园63个、停车场28个,初步改善了原来老城区缺公厕、缺游园、缺停车场的状况。

### 两条街的改造

禹州市有条颍河大街,是老城区的干道之一。今年4月份,这条街还是一片“天上电线乱扯、建筑物外立面杂乱、小贩挤占街道”的乱象。经过短短3个多月的改造治理,它一副全新面容呈现在观摩团成员面前:街道整洁了,强弱电入地了,特别是建筑物外立面,以统一的仿面砖涂料和轻型钢结构框架挑檐,搭配传统建筑符号,老街的历史纵深感一下凸显了出来……

起源于明代的汝州市中大街,保留着大量明清建筑,有张公巷等51处国家级、省级文物保护单位,历史上曾是汝州繁华的“十里长街”。但因建筑年久失修,街道通行不畅,群众生活一度很不方便。就在上月,当地启动了中大街历史特色街区的改

造提升工程。

“项目方案一出,就得到了沿街居民的积极响应。不仅在很短时间就顺利搬迁了,居民还主动送西瓜、送绿豆水给施工队,期盼着老街早一天改造完成。”项目负责人感慨地说。

观摩团实地察看时,遇到了刚刚完成祖屋翻新的老街居民李瑞九。他说他每天都来,盯着,盼着。

陈润儿问他:“对中大街的改造满意吗?”李瑞九说:“满意!原来设施不好,很不方便,现在设施完善了,环境也美了。”陈润儿风趣地接着说:“还有一点,你的房子也升值了!”

陈润儿叮嘱有关负责人:每一条古街背后,都有着深厚的文化底蕴和历史积淀,一定要按照原汁原味、修旧如旧的理念改造升级,做到既传承历史文脉,又提升城市品质。

他进一步说,老城区的改造不仅是改善提升公共服务的问题,更是维护和促进社会公平的问题,要通过改造升级,让老城区的居民和新城区的居民一样享受城市文明的进步发展。

### 善用“水”的城市更美好

北汝河、颍河分别是汝州、禹州的母亲河,均穿城而过,也奠定了两座城市“拥河

发展”的城市建设理念。

观摩中,观摩团成员发现,“水”无处不在,善用“水”的城市更美好。

在汝河沙滩公园,细白的沙滩、度假风的凉棚、蓝色的水面和休憩的游人,让这座内陆城市打造出了一片滨海美景。

在禹州的颍河滨水生态长廊、中心城区湿地公园、城市森林植物园里美丽的禹王湖畔,都呈现出河畅、水清、岸绿、景美的迷人风光,林水相依、移步换景,让这些市长、县长们忍不住拿起手机,频频拍照。

一天行程下来,观摩团成员看了城市规划、基础设施提升、水生态建设、产业发展等,纷纷表示有话说。

偃师市市长李灵敏告诉记者,从汝州到禹州,感到两地共同特点是立足当地资源禀赋,高标准规划、高起点建设、精细化管理、多渠道融资、快节奏推进。行走于两个城市,处处让人心旷神怡、洋溢蓬勃朝气,“有一种赶紧回去加快我们百城建设提质步伐的冲动。”

一些县市负责人在观摩后深受触动,表示“有差距、有压力”,希望通过这次学习经验,迎头赶上,把这项事关河南发展、事关百姓切身利益的民生工程做得更实、更好。

省人大常委会副主任赵建才、副省长徐光参加观摩。  
转自《河南日报》

## 四馆建设 月底封顶

近日,记者在位于“互联网+”电子商务中心东侧的市文化展览中心项目建设现场了解到,经过近千名建设者战高温、斗酷暑,该中心规划馆、科技馆、文化馆和图书馆等四个大型综合场馆主体结构将于月底封顶。

据介绍,文化展览中心建筑形态宛如汝瓷的“梅花四足瓶”,整体布局采用十字对称布局,四大场馆的中心有下沉式圆形中心舞台,四周有大型公共平台环绕,与地面广场形成落差。场馆外立面采用天青色冰裂纹汝瓷效果的玻璃幕墙构造。项目于2016年11月开工建设,目前地下结构60664平方米已全部完成,主体结构已施工至地上三层,地上部分建筑面积合计37686平方米,已累计完成95%,预计8月底可全面完成结构封顶。  
黄耀辉 杨伟 摄



## 城市清洁需全民行动

□刚鑫雨

一座城市的干净、整洁程度,反映着这个城市的文明程度,体现着城市市民的整体素质。近日,我市动员各单位组织职工和文明志愿者参与到城市清洁活动中,更体现了整治好环境卫生,提升市民素质的决心。维护城市环境卫生需全民参与,人人都养成爱护卫生的良好习惯,没有乱扔垃圾、随地吐痰等不良行为,城市自然而然就会变得干净、整洁了。

城市环境卫生要靠大家共同努力,需要从提升市民个人素质着手。个人素质不是说说就能提升的,更多的要通过教育、引导等多种方式来改变。志愿者走上街头正确引导市民,在劝导市民不要乱扔垃圾、乱丢烟头、随地吐痰的同时,志愿行动本身也会形成一种无形的影响。通过在人群密集的地方、公共场所设置公益广告,在街道、背街小巷设置遵德守礼提示牌等形式潜移默化教育市民保持良好的卫生习惯,革除陋习,形成讲卫生、爱环境的习惯。



近日,市朝阳路市政公园的花境景观引来市民纷纷驻足观赏。

据悉,该花境景观是市住建局园林中心精心设计的,总投资23万元左右,共栽植绿化美人蕉11000株,常春花80000株,孔雀草20000株,花车、陶罐花境6组,3米高海棠花树1棵,草坪800余平方米。何亮亮 陈思 摄

## 花境如画

## 交投公司7000万元成功到账

本报讯(记者 宋乐义 通讯员 郭永涛 赵泽群)8月9日,记者从市交通运输局获悉,市交通运输局交投公司与市农商银行洽谈的7000万元流动资金贷款成功到账。

据了解,在银行及金融机构资金额度收紧,整体市场利率成本提高,外部融资环境严峻的情况下,市交通运输局交投公司不断强化内部管理,积极开展投融资业务,以交投公司为贷款主体,市鑫源公司作为担保方,向市农商银行融资7000万元。

目前,该笔资金已成功到账,对全市重大项目建设起到了积极的推动作用。

## 汝河沙滩公园月底正式开放

本报讯(记者 何亮亮 通讯员 刘晓廷)近日,主体完工的汝河沙滩公园试运营后吸引了大批市民前往。

据悉,汝河沙滩公园项目总投资1.36亿元,由中国一冶承建。规划建设2处人工沙滩,10处亲水平台以及河岸绿化亮化、塑木栈道、园林小品等项目。人工沙滩分别位于北汝河南北两岸,总占地面积8.3万平方米。沙滩用沙均产自福建平潭县海域,共耗费海沙2.36万吨。目前,主体已经完工,停车场等相关配套设施正在加紧建设,项目建成后,将由专门公司负责运营,预计8月底正式对外开放。

## 非机动车、行人闯红灯将被实名曝光

本报讯(记者 于俊鸽 通讯员 张世豪)近日,途经朝阳路与风穴路交叉口时,细心的市民会发现该路口多了两个电子屏,或许走着走着,不经意间你的画面就可能出现在电子屏幕上。

据了解,行人和非机动车的交通违法行为,一直以来由于取证困难,管理和处罚都比较难。近期,市交警大队针对此类事件,专门在朝阳路与风穴路交叉口新增了两台电子曝光屏,当红灯亮起时,如果行人或非机动车仍越过停止线,系统就会自动抓拍四张照片,并截取该人的头像。抓到人像后,系统会根据数据库比对,得到违法人的身份信息,从而曝光其姓名、单位、家庭住址等。

## 证明不知去哪办 魏沟三名残疾人床头边上办了证

本报讯(记者 刚鑫雨)“要不是打了市长热线把一切问明白了,俺要办的事情还摸不着头绪嘞!”8月9日,退休工人尚小莉拿着户口本、介绍信等证明材料,在家人的陪伴下到煤矿街道办事处提交了办理残疾人证的申请书。

尚小莉是石油公司的退休职工,退休之后因意外事故造成身体残疾,一直想办理残疾人证,可是由于她的户口是石油公司的集体户口,和现在的居住地不在一个片区,她不知道自己属于哪个片区管理。儿女外出工作不在身边,行动不方便的尚小莉平时也不怎么出门,两个社区之间的距离又比较远,申请办理残疾人证的事情就一拖再拖。

一星期之前,尚小莉听邻居说市里专门设有市长热线,群众反映的大事小情很快就能得到回复,她就抱着试一试的心情拨通了热线电话。“接线员人真好,耐心听我说清自己的实际情况后,不久竟然有另一个号码给我回电话,把户籍管理制度、申请流程都讲清楚了,还特意交代了两三次要带哪些材料。”一个电话,让我足不出户就能了解这么多准确的信息,这就是对我最大的帮助。”尚小莉开心地说到。

据了解,我市自2000年设立市长热线,17年来,因为有了这条“连心线”,一大批群众关心的社会热点、难点问题,通过市长热线得到了圆满解决。

本报讯(通讯员 焦玉昌)“前天,残疾人亲自到我家为我爷和奶奶办理了残疾证,俺全家真是感激不尽啊!”8月4日上午,来自焦村镇魏沟村的村民孙帅飞在镇党政办工作人员如是说。

原来,孙帅飞家住焦村镇魏沟村后郭岭自然村,他的爷爷孙留旺,今年82岁,15年前患了骨性关节炎,终日卧床不起,生活不能自理,他的奶奶张花兰双目失明,也全靠家人伺候。两个人都属重度残疾,但由于家境困难,又远离县城,办残疾证不方便,因此一拖再拖,一直没有办证。8月1日这天,市里组织有关人员到焦村镇为残疾人办理残疾证。工作人员从早上忙到下午6点才为大家办完了手续,正准备离开时,听说魏沟有3个重度残疾人,家里没有劳力,没有前来办证,市残联马上带领金庚医院和精神病院有关人员向魏沟出发。

魏沟地处深山区,离镇政府15公里,坡陡弯急,又是傍晚时分,到达魏沟后,又在山路上步行近2公里才到了后郭岭村孙帅飞家,大家来不及喘口气,马上为孙留旺、张花兰夫妇办理了各种手续,接着又为该村82岁常年卧床的股贵田办理了手续。

此时,已到掌灯时分,工作人员这才拖着疲惫的身体离开了小山村。

汝州好人